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ВТРАТИ НАУКИ

ПАМ'ЯТІ ГЕОРГІЯ МИКОЛАЙОВИЧА ОРЛОВСЬКОГО 

21 квітня 2009 р. пішов з життя відомий ученийC
геолог, старійшина Інституту геологічних наук
НАН України, провідний фахівець Відділення
морської геології і осадового рудоутворення НАН
України з морської геології, лауреат Державної
премії України у галузі науки і техніки, заступник
головного редактора журналу "Геология и полезC
ные ископаемые Мирового океана" Георгій МиC
колайович Орловський.

Георгій Миколайович народився 27 березня
1938 р. у Києві. У 1955 р. — закінчив Київську сеC
редню школу № 86 і задля здійснення своєї мрії —
стати геологом — розпочав трудову діяльність на
посаді лаборанта в Українському геологічному
управлінні. А з осені 1956 р. він вже студент геоC
логічного факультету Київського державного
університету ім. Т. Г. Шевченка. 

Після закінчення університету в 1961 р. Г. М.
Орловський був направлений в ІссикCКульську
комплексну геологічну партію, де працював на
посадах технікаCгеолога, начальника загону в
експедиції Управління геології і охорони надр при
Раді міністрів Киргизької РСР.

В грудні 1963 р. Георгій Миколайович став до
роботи в Інституті геологічних наук АН УРСР і до

свого раптового відходу з життя, тобто протягом
майже півстоліття, він не змінив місця роботи,
наполегливо удосконалюючи притаманні йому
якості скрупульознішого дослідника. Вчений
пройшов шлях від інженераCгеолога до молодC
шого, старшого, а потім і провідного наукового
співробітника. Останніми роками він виконував
ще і обов'язки вченого секретаря Відділення
морської геології і осадового рудоутворення НАН
України. Важливо зазначити, що на будьCякій поC
саді Георгій Миколайович неодмінно залишався
надзвичайно відданим своєму геологічному
призначенню, завжди допитливим, шукаючим, з
оригінальним мисленням, безмежно працелюбC
ним науковцем.

За роки своєї наукової діяльності Георгій МиC
колайович брав участь у вирішенні багатьох геоC
логічних проблем. Але головним для нього завжC
ди був науковий напрям з морської геології і, зокC
рема, проблеми залізоC і марганцеворудного
морського осадкоутворення. Результатом цих
досліджень стала кандидатська дисертація "ГеоC
логія і генезис кімерійського залізняку ТамансьC
кого пCова і північноCзахідного Передкавказзя як
приклад морського осадового рудоутворення",
яку він захистив у 1969 р., отримавши вчений
ступінь кандидата геологоCмінералогічних наук
за фахом 04.00.10 —  "геологія океанів і морів". 

Новий науковий рівень досліджень Г. М. ОрC
ловського з проблем морської геології був позC
начений ще і його активною участю в численних
морських і океанографічних експедиціях. Це було
сенсом його життя, його пристрастю. Географія
експедиційних робіт була надзвичайно різноC
манітна. У 1973—1976 рр. він брав участь в ексC
педиціях НДС "Геохимик" в Чорному морі,
в 1978—1979 рр. — в експедиціях НДС "АкадеC
мик Вернадский" в Індійському океані, в 1982—
1983 рр. — на НДС "Фаддей Беллинсгаузен" і
"Адмирал Владимирский" — у навколосвітніх
експедиціях, в 1984—1985 рр. на НДС "Академик
Вернадський" в Атлантиці, в 1986—1987 рр. — на
НДС "Академик Вернадський" в тропічній АтланC
тиці, в 1987—1988 рр. — на НДС "Иван КрузеншC
терн" в Антарктиді. 

Особливо слід зазначити роль Георгія МикоC
лайовича як активного учасника всіх антарктичC
них експедицій, зокрема на НДС "Фаддей БеллиC
нсгаузен" і НДСП "Эрнст Кренкель, на ЕС "УшуC
айя". На різних посадах — заступника керівника
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експедицій, начальника геологічного загону, він
проявив себе як чудовий організатор і неC
замінний виконавець. Проведені на високому
професійному рівні під його керівництвом і при
його безпосередній участі всі палубні, забортні
роботи, пробовідбір геологічного матеріалу дозC
волили виявляти, оконтурити межі полів залізоC
марганцевих конкрецій, визначати закоC
номірності їх просторовоCчасового поширення.
Досконало володіючи методологією мінералогоC
петрографічних досліджень, він досконало вивC
чав різні аспекти мінералоутворення і на цьому
підґрунті знаходив оригінальні вирішення низки
проблемних питань. Як наслідок — значне збільC
шення кількості його високоякісних наукових
публікацій.

Крім численних написаних ним за останні роC
ки наукових статей та зроблених на різних конфеC
ренціях наукових доповідей (перелік його наукоC
вих публікацій становить понад 120 найменуC
вань), Георгій Миколайович брав активну участь
як автор, редактор у написанні 11 великих моногC
рафій. Серед них найбільш відомі "Геология
Азовского моря" (1974), "Геология и металлогеC
ния северной и экваториальной частей ИндийсC
кого океана" (1984), "Геология и металлогения
югоCзападной части Красного моря" (1987), "ГеоC
логия и металлогения Тропической Атлантики"
(1989), "Геология и металлогения Южного океана

(1991), "ЖелезоCмарганцевые конкреции ИнC
дийского океана" (2001), "Ооліти" (2008). БукC
вально напередодні свого відходу Георгій МикоC
лайович закінчив підготовку фундаментальної
наукової праці з ванадію. 

Уряд і наукова громадськість високо оцінила
внесок Г. М. Орловського у розвиток геологічних
досліджень в Україні. У 2000 р. йому спільно з коC
лективом співавторів (Є. Ф. Шнюковим, В. Н.
Єремеєвим, В. І. Бєляєвим, В. А. Івановим, П. Ф.
Гожиком, В. Х. Геворк'яном, О. Ю. МітропольсьC
ким, Е. В. Соботовичем) було присуджено ДерC
жавну премію України в галузі науки і техніки за
роботу "Регіональна океанографія: стан середоC
вища та мінеральноCсировинної бази АтлантичC
ного, Iндiйського, Південного океанів та їх морів".

Крім високої наукової професійності, Георгія
Миколайовича відрізняла безліч досить рідкісних
зараз людських якостей. Це і його високого рівня
інтелігентність, порядність, ввічливість, обов'язC
ковість, надзвичайна уважність і співчуття до
справ і потреб своїх колег, що часто супроводжуC
валися реальною допомогою у вирішенні низки
цих проблем

Одійшла у вічність неординарна, обдарована,
прекрасна людина. Таким і залишиться назавжди
в нашій пам'яті Георгій Миколайович Орловський.

Редколегія "Геологічного журналу"


